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Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 23 de março de 2018, sexta, às 14h00min horas. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Prof. Francisco Edmar 

Pereira Neto- Presidente; Prof. João Bosco Verçosa Leal Junior – PRAE e 

Profa. Mônica Duarte Cavaignac – PROGRAD. Membros da CPA:; Profa. Ana 

Cristina Batista dos Santos – CESA; Prof. Jose Airton de Freitas Pontes Junior 

– CCS; Profa. Josete de O. Castelo Branco Sales – CED.  FALTAS 

JUSTIFICADAS: Profa. Maria Lenúcia de Moura – FECLESC; Prof. Gildacio 

José de Almeida Sá – DI; Prof. Nabupolasar Alves Feitosa – FECLI; Profa. 

Ruth Maria de Paula Gonçalves – CH. FALTAS: Fernando Antônio Alves dos 

Santos – PROPLAN; Lucia Maria Beserra Veras – CONSELHO DE 

EDUCAÇÃO; Prof. Otávio José Lemos Costa – CCT; Profa. Raquel Lima de 

Freitas – FAFIDAM; Darcia Santos Fernandes – TECNICO ADMINISTRATIVO; 

Prof. Marcelo Campelo Dantas – FAEC; Prof. Augusto César Porto da Silva – 

FACEDI; Profa. Cláudia Ferreira Santos - ISCB; Carlos Heitor Sales Lima – 

PROAD; Alexandre Gonçalves Pinheiro – Câmara dos Coordenadores; Prof. 

Manoel Sampaio da Silva – CECITEC; Profa. Adriana Wanderley de Pinho 

Pessoa – FAVET; Profa. Eloisa Maia Vidal – SATE.   

ABERTURA DA SESSÃO: O Prof. Francisco Edmar Pereira iniciou os 

trabalhos da 1ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação da UECE 

do ano vigente, destacando dois aspectos referentes à última autoavaliação 

institucional: o primeiro foi o êxito na continuidade da aplicação do instrumento 

de avaliação junto aos docentes e discentes, já que a intenção é de se ter uma 

sistemática de avaliação em que os instrumentos sejam disparados 

semestralmente. O segundo referiu-se aos relatórios de disciplinas que 

avançaram a um nível analítico, gerando médias em todas as disciplinas que 

constam pelo menos três discentes respondentes. DISCUSSÃO DA PAUTA E 

DELIBERAÇÕES: 1. Discussão dos resultados da autoavaliação 

institucional 2017.1. Prof. Francisco Edmar Pereira solicitou um breve relato 
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aos membros da CPA, de como foi o feedback com as coordenações de curso 

referente aos relatórios de disciplinas, e no caso do relatório geral de avaliação 

institucional dos docentes e discentes, se ocorreu discussões nos colegiados 

de curso. Em outro momento a Profa. Mônica Cavaignac informou que a 

PROGRAD, junto com as coordenações de curso, irão inserir o tema de 

autoavaliação institucional na semana pedagógica com o intuito de fomentar 

discussões sobre o processo avaliativo no âmbito das coordenações. Após os 

relatos iniciou-se o momento de apresentação do relatório geral dos docentes e 

discentes, que foi conduzido pelos professores José Airton e Edmar Pereira. O 

Prof. José Airton fez um breve relato sobre a aplicação dos questionários 

através do sistema Avalere e sugeriu melhorias no sistema para que nas 

próximas avaliações os relatórios sejam gerados com mais celeridade. Sobre 

os resultados da avaliação, foi identificado que os docentes estão se avaliando 

mais satisfatoriamente que os discentes, além do que as notas dos itens por 

Centro/Faculdade têm se apresentado de forma homogênea em relação à 

média. No final da apresentação foram lidas as considerações finais do 

relatório de avaliação geral dos docentes e discentes para aprovação do 

documento, e ainda foi sugerido que os membros da CPA fizessem sugestões 

e/ou complementações para aperfeiçoamento do relatório. 2. Planejamento 

das ações da CPA para 2018. O Prof. Edmar Pereira recomendou que as 

próximas avaliações fossem expandidas para a pós-graduação e a educação à 

distância. No caso da pós-graduação seria possível à implementação da 

avaliação já que está sendo desenvolvido um sistema específico para os 

estudantes e professores pertencentes aos programas de pós graduação 

strictosensu da UECE, denominado SISACADPG – Sistema de Gestão 

Acadêmica para Pós-graduação. Com a finalização desse sistema, seria 

possível a adaptação e a coleta das informações junto à estes dois públicos 

alvo através de instrumentos de avaliação específicos referentes à pós-

graduação. Informou também que o prazo para que o novo sistema seja 

validado será até o final desse ano. No que se refere à educação à distância, 

foi sugerido pela Profª. Monica Petralanda que fosse feita inicialmente uma 
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análise de um instrumento específico de avaliação da EAD que foi construído 

pela gestão passada da CPA a fim de que sejam feitos os ajustes necessários. 

Por fim foi definido que no primeiro momento será disparado o instrumento de 

avaliação referente à pós-graduação. A Profª. Josete Sales solicitou que os 

cursos de graduação de oferta especial, como os oferecidos pelo CED, fossem 

inseridos nas avaliações futuras, já que atualmente só estão contemplados os 

cursos de graduação de oferta regular. O prof. Edmar informou que fará a 

solicitação junto ao DI, para que nas próximas avaliações constem os 

professores e estudantes dos cursos de graduações de oferta especial, como 

os do PRONERA, PARFOR, dentre outros. A Profª. Josete Sales defendeu a 

necessidade de uma maior divulgação dos resultados da avaliação junto aos 

discentes, já que eles tiveram uma participação significativa na autoavaliação 

institucional. O grupo sugeriu o envio do relatório geral para o email dos alunos 

participantes e a veiculação de uma notícia sobre os resultados da avaliação 

no site da UECE com um link referente ao relatório geral docente e discente a 

fim de facilitar o acesso dos estudantes aos resultados. Outra estratégia seria 

usar as ferramentas como Facebook, para facilitar a interação com estudantes, 

visto que essa é uma ferramenta muito utilizada pelos mesmos. No que se 

refere ao momento de sensibilização paras as avaliações futuras foi 

recomendado pela Profª. Josete Sales que a divulgação fosse feita via 

minidoor, que é o outdoor que se encontra na entrada da Universidade. A Profª 

Josete também informou ao grupo que a CPA foi incluída na minuta de 

resolução da Política Institucional da UECE de Formação dos Professores da 

Educação Básica 4. Encaminhamentos. De acordo com a sugestão do Prof. 

Edmar, será enviada aos membros da CPA, informação de como está sendo 

realizada a discussão dos relatórios de disciplinas, e ficou definido o envio dos 

relatórios finais para os diretores de Centro/ Faculdade. Ainda sobre o envio do 

relatório de disciplinas e os relatórios das questões discursivas, o prof. José 

Airton informou que os relatórios de disciplinas desta última autoavaliação 

institucional estarão disponíveis na ultima semana do mês de março, e que os 

relatórios das questões discursivas estão sendo preparados para serem 
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enviados via email para os coordenadores de curso. Outro encaminhamento 

definido foi a criação de grupos de trabalho para a elaboração de instrumentos 

de avaliação para pós-graduação e educação a distância. Foi definido que será 

solicitado, via email, que os membros da CPA informem em qual grupo de 

trabalho irão se enquadrar a fim de elaborar os instrumentos específicos de 

avaliação.   

 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada o presente ata por mim, Everton Leitão de Abreu, 

que será assinada por quem de direito. 


